

用短视频播撒科学种子 退休教师打造网络“魔法课堂”

□ 记者 马颖琳

纸花漫天飞舞，犹如天女散花。镜头前，62岁的退休教师唐守平使用毛皮、塑料盘、金属盘等寻常物件，为观众带来经典的“静电飞花”实验。

近年来，被省前中特聘为物理课程基地实验指导专家的唐守平，以一系列物理实验短视频“走红”网络。他使用的都是自制实验教具，没有高端拍摄器材，一个个趣味实验让网友啧啧称奇，唐守平也得了“魔法老师”的称号。

出生在农村的唐守平从小就对科学感兴趣，年幼的他想尽办法做实验，绳子、瓶子、树枝，都被他改造成为实验用具。1982年，21岁的他从淮阴师范专科学校物理科毕业后，到连云港市灌云县的一所初中任教。在设备匮乏的年代里，“瓶瓶罐罐做实验、拼拼凑凑搞教学”是唐守平的工作常态。

2021年退休后，唐守平开始思考如何让更多青少年走近物理、爱上科学。“我教过19年

中学物理，管过实验器材，如今是一名物理实验短视频博主，最喜欢的就是钻研趣味物理实验。”唐守平特地租了一套130平方米的房子，存放自制的上百种教具，五六个房间放得满满当当。客厅专门布置了拍摄视频的电动幕布，搭起了一个小型摄影棚，退休时光变得缤纷多彩。

“天女散花”“梁祝化蝶”“落体怪现象”……唐守平将自己做实验的视频发布到短视频平台，开始了退休教师的网红科普之路。2020年8月，他发布了一条名为“静电章鱼”视频，一周内播放量达2000多万，点赞100多万，唐守平第一次感受到网络力量的强大，这也让他非常欣慰，因为数字的背后，体现了家长和学生对实验的喜爱。截至目前，唐守平共拍摄了300多条物理实验短视频，多条视频的单个播放量突破2000万，拥有92万粉丝。

近年来，唐守平自制的物理演示教具多次荣获省级大奖，



唐守平正在做实验

获得7项专利，指导的多名学生斩获国家级、省级奖项。唐守平的教具还进入了大学课堂，7件被清华大学采用，17件被中科院采用，更吸收了南京大学、华东师范大学等高校硕士、

博士加入实验教具研究团队。

今年3月，央视举办“感动中国2022年度人物”颁奖盛典，颁发集体奖“银发知播”致敬“借助互联网传授知识的退休教师”，唐守平荣列其中。正如颁

奖词所说：“没有墙壁的教室、不设门槛的大学、白发人创造的流量，汇聚成真正的能量。”谈到未来，唐守平表示，他还会继续做好科普工作，用短视频在更多青少年心中播下科学的种子。



日前，全国老年人太极拳健身大联动武进分会场活动启动。来自全区的180多名老年太极拳爱好者欢聚一堂，舞动太极风采，展示太极魅力。近年来，区老年人体育协会大力推动太极拳运动发展，目前全区各镇、街道都成立了太极拳健身团队。图为老年太极拳爱好者带来精彩表演。

蒋雯摄

爱自己，是终身浪漫的开始

——省前中国际分校举行心理健康教育月专题升旗仪式



日前，省前中国际分校升旗仪式如期举行。国歌奏起，五星红旗冉冉上升，旗面迎风招展。全校师生庄严肃立，目光坚定，全神贯注。

5月是心理健康教育月，校心理老师王稳作题为《爱自己，是终身浪漫的开始》的讲话。他从王尔德“爱自己，是终身浪漫的开始”说起，讲述青少年学生在日常生活中可能遇到的困难挫折以及由此带来的负面情绪，告诉大家要适时消化情绪、接纳不完美的自己。同时呼吁全体学生，塑造阳光心态，乐享幸福生活。

在“诚”校训的引领下，省前中国际分校坚持立德树人，坚持以学生发展为本，坚持“学会做人，学会学习”的办学理念，以“培养学生成为自信自强、向善向上的阳光青年，基础厚实、勇于创新的智

慧学子，具有家国情怀、国际视野的责任公民”为育人目标。学校不断创新德育育人模式和方法，建构道德教育的隐性课堂，构建学校、家庭、社会三位一体的德育模式，促进学生综合素质发展，提升核心素养。

办学16年来，学校由小到大、从弱到强，实现了快速跨越式发展，2023年被列为常武地区8所热点优质高中之一。国内、国际高考硕果累累，开设的国际高中SACE (AP/ACT) 课程已成为省内外中外合作办学的成功范例。学校先后五次被授予武进区全面实施素质教育特等奖。已经成为常武地区学生向往、家长放心、社会认可的具有广阔发展前景的优质普通高中。欢迎广大学子报考我校，咨询电话：0519-86308787。

(严婷)

武进区融媒体中心招聘启事

因事业发展需要，现面向社会招聘电视节目主持人1名(女)，有关事项公告如下：

一、应聘条件

1.全日制大学本科(第一学历)以上学历，专业不限，常州户籍、能讲本地方言优先；持有普通话水平测试一级乙等以上证书，年龄不超过28周岁；

2.知识面开阔、专业知识

扎实，具有较强的语言组织表达能力、话题驾驭能力；有两年或以上工作经验、有出色的节目策划能力、有丰富的活动主持经验者优先。

二、报名方式

1.本招聘启事在《武进日报》、“今日武进”“乐活常州”“886武进之声”、武进新闻网、阳湖网同时发布，请关注下载报名表；

2.应聘者提供学历证书扫描件、2张以上生活(工作)彩照、节目视频资料(10分钟以内)1件，报名截止日前发送指定邮箱：2465312429@qq.com

3.报名于2023年6月8日截止。咨询电话：0519-86571021 陶老师。

武进区融媒体中心
2023年5月25日